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Un sistema in cui sono presenti forze non conservative evolve da una configurazione iniziale in 
cui l’energia cinetica è 24 J e quella potenziale è 45 J, a una configurazione finale in cui 
l’energia cinetica è 32 J e quella potenziale 26 J. Calcola il lavoro compiuto dalla forze non 
conservative.

So che il lavoro compiuto dalle forze non conservative è pari alla variazione di energia meccanica 
del sistema. Pertanto:

 

Sostituendo i valori numerici ottengo:
 

 
 
 

Lnc = ΔEm = Emf
− Em0

= Kf + Uf − K0 − U0

Lnc = (32 + 26 − 24 − 45)J = − 11J


